
Το απόγευμα της Πέμπτης 20 Σεπτεμβρίου 2018, ο φοιτητής του ΕΜΠ Γιώργος
Παπανικολάου, μέλος της Ενιαίας Ανεξάρτητης Αριστερής Κίνησης (ΕΑΑΚ), έδωσε
συνέντευξη στο ραδιόφωνο 24/7 και στην εκπομπή «Στιγμιότυπα» με το δημοσιογράφο
Βασίλη Κουφόπουλο.

Θέμα της συζήτησης, το πόρισμα της επιτροπής για τη βία στα ΑΕΙ, που παραδόθηκε
την Τετάρτη 19/9/18 στον υπουργό Παιδείας Κώστα Γαβρόγλου από τον επικεφαλής της
επιτροπής Νίκο Παρασκευόπουλο.

Έχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον ο τρόπος με τον οποίο ο φοιτητής ανασκευάζει τα
ιδεολογήματα που στοχεύουν το πανεπιστημιακό άσυλο και τσουβαλιάζουν την
πολιτική δράση, κατακτημένη με μεγάλους αγώνες, με την παραβατικότητα και το
εμπόριο ναρκωτικών.

Μεταξύ άλλων, σημειώνει χαρακτηριστικά ότι καταστάσεις που συμβαίνουν σε Πανεπιστήμια
που βρίσκονται μέσα στον ιστό της πόλης, όπως π.χ. η ΑΣΟΕΕ ή το ΑΠΘ, γενικεύονται σαν να
αφορούν σε όλα τα ΑΕΙ.
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«Στο όνομα της πάταξης της βίας και της εγκληματικότητας, θεωρούμε πως στοχεύεται η
πολιτική δράση των φοιτητών. Όταν για παράδειγμα μπερδεύουμε στο ίδιο πόρισμα ένα
πάρτι που μπορεί να κάνει μια συλλογικότητα μέσα στο χώρο των σχολών, με τη διακίνηση
των ναρκωτικών, προφανώς πρόκειται για ανόμοια πράγματα και υπάρχει κάποια
σκοπιμότητα πίσω από αυτή την ανούσια σύγκριση», ανέφερε σε άλλο σημείο.

Στη συνέχεια αποσαφήνισε την έννοια της κατάληψης και τις μορφές που αυτή μπορεί να
έχει.

Ενδιαφέρουσα επίσης είναι η αναφορά που έκανε σε ένα ευρύτερο σχέδιο «αποστείρωσης»,
όπως το χαρακτήρισε, του ιστορικού συγκροτήματος των κτιρίων του Πολυτεχνείου της
οδού Πατησίων.

Να σημειώσουμε με την ευκαιρία αυτή, ότι η λέξη ανομία που κατά κόρον πιπιλάνε αλόγιστα
τα ΜΜΕ του συστήματος, δεν έχει το περιεχόμενο που αυτά της αποδίδουν: παρανομία,
παραβατικότητα, εγκληματικότητα.

Σύμφωνα με το βιβλίο της Κοινωνιολογίας του μακαρίτη καθηγητή Βασίλη Φίλια, το οποίο
διδασκόταν παλαιότερα στα σχολεία, η ανομία δεν είναι παρανομία αλλά μία κατάσταση
γενικευμένης σχετικοποίησης των αξιολογικών αναφορών του ανθρώπου.

Ακούστε στο βίντεο που ακολουθεί το ηχητικό με ολόκληρη την παρέμβαση του φοιτητή της
ΕΑΑΚ Γιώργου Παπανικολάου:




